Теоретическое задание 
Регионального этапа Всероссийской олимпиады  по укрупненной группе специальностей
08.00.00 «Техника и технологии строительства»

Перечень специальностей СПО, участвующих в региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей 08.00.00 «Техника и технологии строительства»

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений
Вариативная часть

	№
	текст задания

	
	

	
	Вариативный раздел

тестового задания

	1. 
	Конструктивные решения зданий и инженерных сооружений

	1.1
	Выберите правильный вариант ответа.

Факторы, влияющие на глубину заложения фундаментов:

А. среднегодовые показатели температуры в районе строительства

Б. конструктивные особенности сооружения

В. гидрогеологические условия прилегающей территории

Г. стоимость фундамента

	1.2
	Выберите правильный вариант ответа.

Заложение  подошвы плиты свайного ростверка при расположении в грунте должно превышать глубину промерзания:

А. не менее чем на 0,15 м

Б. не менее чем на 0,25 м

В. не менее чем на 0,35 м

Г. не менее чем на 0,45 м

	1.3
	Выберите правильный вариант ответа.

Конструктивный тип фундамента, содержащий ростверк:

А. плитный

Б. ленточный

В. свайный

Г. столбчатый

	1.4
	Выберите правильный вариант ответа.

Свободное пространство, предусматриваемое для перемещений конструкций сооружения от действия различных влияющих факторов:

А. деформационный шов

Б. осадочный шов

В. рабочий шов

Г. температурный шов

	1.5
	Выберите правильный вариант ответа.

Высота ограждений в местах опасных перепадов по высоте:

А. не менее 0,9 м

Б. не менее 1 м

В. не менее 1,1 м.

Г. не менее 1,2 м

	1.6
	Вставьте пропущенное слово.

Объемные, пространственные или линейные надземные или подземные строительные системы, предназначенные для выполнения производственных процессов, транспортных средств, грузов и т. д. – это __________ сооружения

	1.7
	Вставьте пропущенное слово.

Фундаменты под опоры мостов мелкого заложения устраивают на ____ основании

	1.8
	Вставьте пропущенное слово.

_____________   _____________ – это расстояние от уровня земли до отметки подошвы фундамента

	1.9
	Вставьте пропущенное слово.

Типы  сооружений, их параметры и компоновку следует выбирать на основании сравнения ___-____ показателей вариантов



	1.10
	Вставьте пропущенное слово.

______________ перекрытие – это монолитное перекрытие с одинаковой высотой главных и второстепенных балок.

	1.11
	Установите соответствие между разновидностями фундаментов и их признаками классификации

 1.

железобетонные

А.

по материалу

2.

гибкие 

Б.

конструктивные схемы

3.

монолитные

В.

способы возведения

4.

свайные

Г.

характер работы



	1.12
	Установите соответствие между назначением  лестницы

1.

основные

А.

для входа в здание 

2.

пожарные

Б.

для обслуживающего персонала 

3.

служебные

В.

для повседневного сообщения между этажами 

4.

входные 

Г.

обеспечивающие выход на крышу



	1.13
	Установите соответствие между элементом и определение лестницы

1

Промышленные сооружения

А

Теплоэлектроцентрали

2

Объекты энергетики

Б

Антенные системы

3

Объекты связи

В

Комбинаты

4

Сельскохозяйственные сооружения

Г

Элеваторы



	1.14
	Установите соответствие между видом тоннеля и его назначением

1

Судоходный

А

Движение автотранспорта

2

Тоннель метрополитена

Б

Прокладка коммуникаций

3

Автодорожный

В

Движение поездов метро

4

Коммунальный

Г

Проход судов



	1.15
	Установите соответствие между названием и определением конструкции

1.

перекрытие

А.

Горизонтальный конструктивный элемент, выполняющий несущие и ограждающие функции

2.

балка

Б.

Конструктивный элемент, предназначенный для передачи нагрузки на основание

3.

стойка

В.

Горизонтальный конструктивный несущий элемент 

4.

фундамент

Г.

Вертикальный отдельно стоящий несущий элемент здания или сооружения 



	1.16
	Укажите верную  последовательность расположения слоев на горизонтальной поверхности подземного сооружения:

1. ПВХ мембрана

2. защитный слой из геотекстиля, уложенного на бетонную поверхность

3. полиэтиленовая пленка

4. защитный слой из мелкозернистого бетона, защитный слой из геотекстиля



	1.17
	Укажите верную последовательность проектирования вертикальной планировки отдельных участков:

1. вычисление поправок к проектным отметкам участка планировки 

2. преобразование рельефа методом проектных горизонталей

3. высотная привязка отдельных зданий с определением объемов грунта

4. разработка плана земляных масс

составление профилей по характерным направлениям

	1.18
	Укажите верную последовательность разработки плана свайного поля:

1.  расположение свай относительно осей сооружения

2.  нумерация последовательности погружения свай

3.  вычерчивание осей сооружения

4.  выполнение привязки свай к координатным осям

	1.19
	Укажите верную последовательность разработки документации:

1. проект

2. эскиз

3. рабочая документация

4. рабочий проект

	1.20
	Укажите верную  последовательность вычерчивания генплана

1.  построение розы ветров 

2.  вычерчивание условных обозначений

3. привязка проектируемого сооружения к существующим объектам и к границам генплана

4.  вычерчивание проектируемого сооружения

5. благоустройство 

6. вычерчивание горизонталей,  вертикальная привязка 

7.  вычерчивание существующих объектов

	2
	Основы проектирования и расчета  оснований и конструктивных элементов зданий и сооружений

	2.1
	Выберите правильный вариант ответа.

Нагрузка, рассчитываемая по проектным размерам конструкций или принимаемая в соответствии со СП «Нагрузки и воздействия» называется:

А. расчетной

Б. нормативной

В. постоянной

Г. кратковременной

	2.2
	Выберите правильный вариант ответа.

Плотность, умноженная на ускорение свободного падения

1. объем

2. плотность

3. удельный вес

4. масса

	2.3
	Выберите правильный вариант ответа.

Буквой Е в механических характеристиках материалов обозначают

1. изгибающий момент

2. относительное удлинение 

3. модуль упругости

4. расчетное сопротивление 

	2.4
	Выберите правильный вариант ответа.

Количество районов в Российской Федерации по давлению ветра согласно СП 20.13330.2011:

1. 5

2. 8

3. 7

4. 9

	2.5
	Выберите правильный вариант ответа.

Перечень прокатных профилей с указанием их формы, геометрических характеристик , массы единицы длины и других данных называется :

А. СНиП

Б. СП

В. серия

Г. сортамент



	2.6
	 Вставьте пропущенное слово.

Расчет центрально-растянутых элементов по первой группе предельных состояний производится на прочность и _________

	2.7
	Вставьте пропущенное слово.

Коэффициент продольного изгиба (
[image: image1.wmf]j

) зависит от ____________



	2.8
	Вставьте пропущенное слово.

По данной формуле  
[image: image2.wmf]%
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 определяют ____________

	2.9
	Вставьте пропущенное слово.

Расстояние от поверхности арматуры до поверхности бетона, называется ____________ бетона



	2.10
	Вставьте пропущенное слово.

При плотности железобетона  
[image: image3.wmf]3
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 ___________ вес будет равен 25  кН/м3



	2.11
	Установите соответствие между обозначениями и основными показателями свойств грунтов:

1.


[image: image4.wmf]е


А.

Число пластичности 

2. 


[image: image5.wmf]L

I


Б.

Коэффициент пористости 

3.


[image: image6.wmf]с


В.

Удельное сцепление грунта

4.


[image: image7.wmf]p

I


Г.

Показатель текучести



	2.12
	1.


[image: image8.wmf]x
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[image: image9.wmf]h
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[image: image10.wmf]x
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[image: image14.wmf]F


Г.    


[image: image15.wmf]12
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Установите соответствие  между обозначениями геометрических характеристик прямоугольного сечения и формулой их расчета:

	2.13
	Установите соответствие между формулами и видом расчета:

1.
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А.

Расчет на прочность изгибаемых элементов стальных конструкций сплошного сечения

2. 
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Б.  

Расчет на устойчивость элементов стальных конструкций сплошного сечения при центральном сжатии

3.
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В.

Расчет на прочность элементов стальных конструкций при центральном растяжении 

4.
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Г.

Расчет сварных стыковых соединений 



	2.14
	Установите соответствие между обозначениями и названиями расчетных сопротивлений материалов:

1.


[image: image20.wmf]s

R


А.

Расчетное сопротивление арматуры растяжению

2.


[image: image21.wmf]b

R


Б.

Расчетное сопротивление арматуры сжатию 

3.


[image: image22.wmf]sc

R


В.

Расчетное сопротивление бетона растяжению

4.


[image: image23.wmf]bt

R


Г.  

Расчетное сопротивление бетона сжатию



	2.15
	Установите соответствие  обозначения контролируемых показателей качества бетона

1.


[image: image24.wmf]В


А.

Класс прочности на осевое растяжение 

2.


[image: image25.wmf]W


Б.

Класс по прочности на сжатие 

3.


[image: image26.wmf]F


В.

Марка по водонепроницаемости

4. 


[image: image27.wmf]t

B


Г.

Марка по морозостойкости



	2.16
	Установите верную последовательность расчета прокатной металлической балки:

1. определить требуемый момент сопротивления 

2. выполнить проверки по двум группам предельных состояний 

3. определить тип балочной клетки, собрать нагрузку, принять марку стали 

4. определить расчетную схему и выполнить статический расчет

	2.17
	Установите верную последовательность расчета количества болтов при работе их на растяжение:

1. определить максимальные усилия  в расчетном соединении 

2. определить несущую способности одного болта

3. определить количество болтов

4. определить расчетных характеристик материала

	2.18
	Установите верную последовательность расчета ширины подошвы фундамента:

1.  определить точное значение расчетного сопротивления грунта исходя из его характеристик 

2.  выполнить проверку прочности основания

3.  уточнить ширину подошвы фундамента 

4.  собирать нагрузку на обрез фундамента и определить предварительную ширину подошвы фундамента зная R0

	2.19
	Установите верную последовательность подбора рабочей арматуры железобетонной балки прямоугольного сечения:

1. определить изгибающий момент и вычислить рабочую высоту сечения

2. определить требуемую площадь сечения рабочей арматуры и по сортаменту принять количество стержней и диаметр

3. определить  коэффициенты 
[image: image28.wmf]m

a

, 
[image: image29.wmf]x

, 
[image: image30.wmf]h


4. выполнить проверку процента армирования

	2.20
	Установите верную последовательность подбора сечения стержня металлической колонны:

1. проверить по 2 группам предельных состояний 

2. принять марку стали и принять значение гибкости

3. определить требуемую площадь поперечного сечения и требуемый радиус инерции

4. определить нагрузку, установить расчётную схему и определить расчетную длину

	3
	Технология и организация строительного производства

	3.1
	Выберите правильный вариант ответа.

Нормативные документы, содержание требования к производству и контролю качества строительных работ:

А. ГОСТ

Б. ТУ

В. СНиП

Г. ППБ

	3.2
	Выберите правильный вариант ответа.

Замена проектных решений при производстве работ допустима:

А. по согласованию с заказчиком

Б. по согласованию с проектной организацией

В. по согласованию с заказчиком и проектной организацией

В. по усмотрению организации-подрядчика

	3.3
	Выберите правильный вариант ответа.

Длительность полива бетона на портландцементе составляет

А. 3 суток

Б. 5 суток

В. 7 суток

Г. 14 суток

	3.4
	Выберите правильный вариант ответа.

Минимальное значение прочности которое должен достичь бетон до замораживания без потери своих свойств называется:

А. предельная прочность 

Б. критическая прочность

В. абсолютная прочность

Г. средняя прочность

	3.5
	Выберите правильный вариант ответа.

Закономерности, характеризующие развитие строительного потока в пространстве и времени, называются:

А. характеристики потока

Б. параметры потока

В. элементы потока

Г. данные потока 

	3.6
	Вставьте пропущенное слово.

При отклонении проектного положения свай от вертикали в начальный период погружения более чем на 3% их следует ________

	3.7
	Вставьте пропущенное слово.

Предел укрупнения конструкций при их монтаже ограничивается _______ имеющихся монтажных кранов

	3.8
	Вставьте пропущенное слово.

Перед наклейкой изоляционных материалов основание должно быть _________ и прогрето до температуры не ниже +5 оС

	3.9
	Вставьте пропущенное слово.

Нарушение правил уплотнения бетонной смеси вызывает ее ___________

	3.10
	Вставьте пропущенное слово.

_​​_______ метод монтажа - это установка конструкций в проектное положение без ограничения

	3.11
	Установите соответствие между типом оборудования одноковшового экскаватора и видом земляного сооружения

1

Обратная лопата

А

Узкие и глубокие выемки

2

Прямая лопата

Б

Средние по размеру выемки, разработка грунта ниже уровня стоянки экскаватора

3

Грейфер

В

Большие по размеру выемки, остыпка насыпей

4

Драглайн

Г

Средние по размеру выемки, разработка грунта выше уровня стоянки экскаватора



	3.12
	Установите соответствие между видом сваи и способом их погружения

1

Забивка свай

А

Короткие сваи

2

Вибрационный способ погружения свай

Б

Полые сваи, сваи-оболочки

3

Завинчивание свай

В

Стальные или комбинированные сваи фундаментов ЛЭП, мачт и т.д.

4

Вдавливание свай

Г

Железобетонные сваи фундаментов зданий



	3.13
	Установите соответствие между способом уплотнения бетона и видом конструкции

1

Поверхностное уплотнение бетонной смеси

А

Подстилающие слои 

2

Наружное уплотнение бетонной смеси

Б

Полы, покрытие дорог

3

Глубинное уплотнение бетонной смеси

В

Густоармированные конструкции

4

Трамбование бетонной смеси

Г

Стены, перегородки



	3.14
	Установите соответствие между грузозахватным приспособлением и видом конструкции 

1

Перемещение сваи

А

Двухветвевой строп

2

Перемещение колонны

Б

Четырехветвевой строп 

3

Перемещение пустотной плиты перекрытия

В

Фрикционный захват

4

Перемещение КЖС

Г

Траверса



	3.15
	Установите соответствие между типами и видами ресурсов

1

Материальные ресурсы 

А

Кондуктор

2

Инструменты

Б

Компрессор

3

Оборудование

В

Бетонная смесь

4

Технологическая оснастка

Г

Кельма



	3.16
	Укажите последовательность процесса погружения свай

1. установка сваи и направляющих в местах забивки

2. подъем и подтягивание сваи с заведением в гнездо наголовника

3. забивка свай

4. срезка головы сваи по заданной отметке

5. измерение отказа

	3.17
	Укажите верную последовательность разработки объектного календарного плана

1. выбираются методы производства работ, определяется состав бригад

2. составляется номенклатура работ, подсчитывается объем и трудоемкость работ

3. составляется график потребности в ресурсах 

4. определяется продолжительность работ и их технологическая последовательность

	3.18
	Укажите верную последовательность работ при выполнении гидроизоляции поверхности

1. очистка поверхности

2. обмазка 

3. огрунтовка

4. обеспыливание

	3.19
	Укажите верную последовательность внутриплощадочных подготовительных работ

1. устройство внутриплощадочных дорог и коммуникаций 

2. создание опорной геодезической сети

3. расчистка, осушение территории, снос строений

	3.20
	Укажите последовательность операций при монтаже конструкций

1. строповка

2. установка в проектное положение

3. выверка, временное закрепление

4. подготовка конструкции

5. подъем, поворот, наведение в проектное положение

	4
	Геодезическое сопровождение работ

	4.1
	Выберите правильный вариант ответа.

Чему равна проектная отметка при вертикальной планировке горизонтальной площадки:

А.Нпр=2(∑Н1+2∑Н2+3∑Н3+4∑Н4)/4n
Б. Нпр= (∑Н1+2∑Н2+3∑Н3+4∑Н4)/6n
В. Нпр= (∑Н1+∑Н2+∑Н3+∑Н4)/4n
Г. Нпр= (∑Н1+2∑Н2+3∑Н3+4∑Н4)/4n

	4.2
	Выберите правильный вариант ответа.

Геодезическую разбивочную основу для строительства надлежит создавать:

А. с привязкой к имеющимся в районе строительства временным реперам

Б. с привязкой к имеющимся в районе строительства пунктам геодезических сетей

В. создавать произвольно

Г. с привязкой к имеющимся в районе строительства углам зданий

	4.3
	Выберите правильный вариант ответа.

Точность построения разбивочной сети строительной площадки для отдельно стоящих зданий с площадью застройки менее 10 тыс. м2:

А. 20"

Б. 5"

В. 10"

Г. 12"

	4.4
	Выберите правильный вариант ответа.

Геоме​трическое нивелирование, при кото​ром определяемое превышение полу​чают при  установке прибора над пикетом:

А. нивелирование простое
Б. нивелирование сложное
В. нивелирование «из середины»

Г. нивелирование «вперед»

	4.5
	Выберите правильный вариант ответа.

Для сборных элементов, которые лежат на земле или прокладках, применяют:

А. тригонометрическое нивелирование 
Б. геометрическое нивелирование
В. нивелирование «из середины»;

Г. Барометрическое нивелирование 

	4.6
	Вставьте пропущенное слово.

Работы по построению геодезической разбивочной основы для строительства следует выполнять по проекту (чертежу), составленному на основе генерального плана и ___________ объекта строительства.

	4.7
	Вставьте пропущенное слово.

При устройстве фундаментов зданий разбивочные оси для временного закрепления осей следует переносить на __________ .

	4.8
	Вставьте пропущенное слово.

Нивелирные сети строительной площадки необходимо создавать в виде нивелирных ходов, опирающихся не менее чем на ______ репера геодезической сети.

	4.9
	Вставьте пропущенное слово.

Погрешность измерений в процессе геодезического контроля точности геометрических параметров зданий должна быть не более _____ величины отклонений, допускаемых строительными нормами и правилами.

	4.10
	Вставьте пропущенное слово.

Глазомерно составленный чертеж местности, отображающий объекты топографической съемки  __________. 



	4.11
	Укажите верную  последовательность измерения и расчета угла наклона местности:

1. расчет места нуля

2. расчет угла наклона

3. взятие отсчета при КП и КЛ

4.  разметка высоты инструмента на вехе.

	4.12
	Укажите верную последовательность камеральной обработки журнала геометрического нивелирования:

1. горизонт инструмента

2. абсолютная отметка

3. постраничный контроль

4. превышение

	4.13
	Укажите верную последовательность работы с теодолитом при измерении углов 

1. визирование

2. центрирование

3. нивелирование

4. измерение

	4.14
	Укажите верную последовательность выноса оси здания:

1. вынос разбивочного угла

2. расчет разбивочных элементов

3. вынос расстояния

4. установка и приведение теодолита в рабочее положение

	4.15
	Укажите верную последовательность выноса проектной отметки:

1.  вынос проектной отметки

2. расчет проектного отсчета

3. расчет горизонта инструмента

4. взятие отсчетов по рейке на репере


	4.16
	Установите соответствие между направлениями румба и знаками приращений координат

1

СВ

А

((х;  ((у

2

ЮВ

Б

((х;  +(у

3

ЮЗ

В

-(х;  ((у

4

СЗ

Г

-(х;  +(у



	4.17
	Установите соответствие между характеристиками объекта строительства и точностью угловых измерений 

1

Отдельно стоящие здания с площадью застройки более 100 тыс. м2
А

5"

2

Отдельно стоящие здания  с площадью застройки от 10 до 100 тыс. м2
Б

3"

3

Отдельно стоящие здания с площадью застройки менее 10 тыс. м2
В

10"

4

земляные сооружения, в том числе вертикальная планировка

Г

30"



	4.18
	Установите соответствие между исходными данными и формулами вертикальной планировки участка

1

допустимая угловая  невязка 

А

ΣΔXвыч.−ΣΔXтеор;

ΣΔYвыч. − ΣΔYтеор.
2

абсолютная невязка хода

Б

fабс. / Р 
3

Относительная  невязка хода
В

√( fΔх2+ fΔy2)

4

Невязки приращений координат 

Г

2t/ •√ n 


	4.19
	Установите соответствие между исходными данными и расчетом угла наклона

1

КЛ = +1°18′; МО=+0º01'

А

v = -2°18′30''

2

КЛ = -2°18′; МО=+0º00'30''

Б

v = +1°17′

3

КЛ = -4°45′; МО=-0º01'

В

v = +1°18′30''

4

КЛ = +1°18′; МО=-0º00'30''

Г

v = -4°44′ 




	4.20
	Установите соответствие между направлением румба и формулой расчета дирекционного угла

1

СВ

А

(=180°- r
2

ЮВ

Б

(=360°- r
3

ЮЗ

В

(=r
4

СЗ

Г

(=180°+r


	5
	Проектно-сметное дело и экономика отрасли

	5.1
	Выберите правильный вариант ответа.

Сметный норматив, необходимый для списания материалов:

А. СНиП

Б. ФЕР

В. ГЭСН

Г. ССЦ.

	5.2
	Выберите правильный вариант ответа.

Сборники Федеральных единичных расценок:

А. ГЭСН.

Б. ССЦ.

В. ТЕР.

Г. ФЕР.

	5.3
	Выберите правильный вариант ответа.

Сборник Государственных элементных сметных норм предназначен для  определения нормативного количества ​:
А. Прямых затрат.

Б. Ресурсов

В. Объемов.

Г. Расходов.

	5.4
	Выберите правильный вариант ответа.

Первоначальная стоимость ОФ рассчитывается по формуле :

А. Ф п. = Ф ф  -  Зтр.

Б. Ф п. = Ф ост  + Ан

            В. Ф п. = Ф ф  + Зтр

Г. Ф п. = Ф ост  -  Зтр.

	5.5
	Выберите правильный вариант ответа.

Фондоотдача рассчитывается по формуле:

А. Фср / В

Б.  В / Фср

В.  Фср / Но

Г.  В / С.



	5.6
	Вставьте пропущенное слово.

К современной методической базе ценообразования в строительстве относятся ____________ документы в строительстве.

	5.7
	Вставьте пропущенное слово.

ГЭСН-2001 – это сборники __________ сметных норм.

	5.8
	Вставьте пропущенное слово.

Назначение укрупненных сметных норм  по МДС 81-33.2004 – это  определение стоимости  ________  расходов при определении стоимости вида работ.

	5.9
	Вставьте пропущенное слово.

Зарплата рабочего зависящая  от работников которых он обслуживает относится к         __________ -_________ системе оплаты труда.


	5.10
	Вставьте пропущенное слово.

По закону предприятие регистрируется в течении ____ дней.


	5.11
	Установите соответствие между аббревиатурой и полным названием нормативных документов.
1. ГСН 81-05-01-2001

А. Сборник сметных норм затрат при производстве ремонтно-строительных работ и разборку временных титульных зданий и сооружений

2. ГЭСН 81-02-2001

Б. Сборник сметных норм затрат на строительство и разборку временных титульных зданий и сооружений

3. ГСН 81-05-02-2001

В. Сборник Государственных элементных сметных норм

4. ГСНр 81-05-01-2001

Г. Сборник сметных норм дополнительных затрат при производстве работ в зимнее время



	5.12
	Установите соответствие между аббревиатурой и полным названием нормативных документов.

1. 

Смета на промышленные и жилые (общественные здания)

А.

Объектная смета.

2.

Смета на вид работ

Б.

Сводный сметный расчет.

3. 

Смета на определение капитальных вложений

В.

Сводка затрат.

4. 

Смета на объект

Г.

Локальная смета.



	5.13
	Установите соответствие между методом определения стоимости вида работ и применяемых сметчиком нормативов.
1. Базисно-индексный метод 

А. ГЭСН, сборники текущих цен

2. Ресурсный метод

Б. Эталонный проект

3. Ресурсно-индексный метод

В. ТЕР (ФЕР), сборники индексов

4. Аналоговый метод

Г. ГЭСН, сборники текущих (базовых) цен, сборники индексов



	5.14
	Установите соответствие между видами рентабельности и порядком их расчёта.

1. Рентабельность продаж

А. П/В * 100%

2. Рентабельность продукции

Б. П/К * 100%

3. Рентабельность предприятия 

В. П/С * 100%

4. Рентабельность капитала

Г. (П/Фо+Фоб) *100%                                                                        



	5.15
	Установите соответствие между видами планов и сроками их реализации

1. Стратегический

А. До 1 месяца

2. Оперативно-коллендарный

Б. До 1 года

3. Тактический

В. Более 3 лет

4. Текущий 

Г Более 1 до 3 лет



	5.16
	 Установите соответствие между сферой деятельности малого предприятия и максимальной численностью работников.

1. Строительство

А до  50 чел.

2. Розничная торговля

Б до  100 чел.

3. Фермерство

В. до  30 чел.

4. Другие сферы деятельности 

Г. до  60 чел.



	5.17
	Укажите верную последовательность при суммарном расчете прямых затрат вида работ.

1. Умножаем время использования машины (механизма)  на ее цену.

2. Складываем элементы прямых затрат.

3. Умножаем норму расхода материала на его цену.

4. Умножаем нормативную трудоемкость на соответствующую ей тарифную ставку.

	5.18
	Укажите верную схему при разработке локальной сметной документации.

1. Определение суммарных прямых затрат.

2. Подбор единичных расценок.

3. Определение сметной прибыли.

4. Определение накладных расходов.

	5.19
	Установите правильную последовательность экономических действий

1. Капитал- Эффективность

2. Прибыль- Рентабельность

3. Идея-Цель

4. План- Производство

	5.20
	Установите правильную последовательность экономических действий

1. Реализация- Прибыль

2. Затраты- Себестоимость

3. Выручка- Прибыль

4. Прибыль- Налог




_1545634101.unknown

_1545634106.unknown

_1545634116.unknown

_1545634118.unknown

_1545634119.unknown

_1545634120.unknown

_1545634117.unknown

_1545634108.unknown

_1545634110.unknown

_1545634115.unknown

_1545634109.unknown

_1545634107.unknown

_1545634104.unknown

_1545634105.unknown

_1545634103.unknown

_1545598624.unknown

_1545634099.unknown

_1545634100.unknown

_1545634098.unknown

_1545595471.unknown

_1545598476.unknown

_1545598548.unknown

_1545596345.unknown

_1545596380.unknown

_1545598387.unknown

_1545596359.unknown

_1545596332.unknown

_1545595414.unknown

_1545595452.unknown

_1545595392.unknown

